走"马"上任,玩出新花样

山东鲁能官宣马加特离任,本土组合接棒

12月1日,鲁能官 方宣布换帅,带领鲁能 冲击亚冠资格未果的 德国名帅马加特离任, 李霄鹏 + 郝伟的组合 接棒。作为传统豪门之 一,鲁能成为继申花之 后,又一支重用土帅的 球队。鲁能从此将进入 新时期,只不过他们的 前途,有些难以预测。



本土组合能否为球迷带来惊喜?

7年用了 10 个主帅

从赛季结束后传出马加特留任续约的消息,到突然传出马加特即将离队,再到昨日李霄鹏成为鲁能新主帅,可见在马加特的去留问题上,鲁能似乎经历了一段颇为纠结的过程。只不过,结局仍然是以换帅告终,而李霄鹏,已经是鲁能7年来上任的第10位主教练。

自从功勋主帅图巴科维奇之后, 鲁能的帅位就彻底进入了一段不稳定 时期。2011 赛季,鲁能在联赛中被广 州恒大打得灰头土脸,前一年还率队 夺冠的伊万科维奇被迫下课,鲁能宣 布助理教练马季奇担任球队主帅。但 是马季奇在帅位上屁股还没坐热就被架空,鲁能又临时启用足校总教练巴博萨挂帅,最终堪堪度过了混乱的一年。一年三任主教练,也预示着鲁能随后的混乱岁月。

2012年,荷兰教练滕卡特的到来, 又一次给鲁能留下一地鸡毛。那一年, 鲁能在临时教练吴金贵的带领下,仅 仅勉强保级成功。从那以后,鲁能在对 待教练更迭时有所收敛,安蒂奇在鲁 能干满一年、库卡执教了两年,他们的 战绩也都说得过去,但实际上,两人最 终都被鲁能解除了合同,而并非约满 离开。再后来,就出现了让鲁能球迷痛 彻心扉的梅内塞斯,他在把球队带到 倒数第一后,主动挂印而去;随后马加 特履新,度过了一个半赛季的岁月,最 终以合同到期的方式离开鲁能,在某 种程度上,老马已经算是鲁能众多主 帅中结局比较圆满的了。

加上李霄鵬,掐指一算,恰好是鲁能继 2011 赛季以来的第 10 任主教练。自从恒大进入中超以来,作为昔日霸主的鲁能就一直在寻求变化。如今来看,尽管战绩没有突破,但至少在主教练的问题上,他们总能保证一丝新意。

2 进步最快也难留队

无论从哪个角度来看,鲁能不续用马加特都是个令人颇感意外的决定。因为从战绩上看,带领球队从第一个赛季保级,到第二个赛季打进联赛前六名、树立了鲜明的打法,重新将鲁能塑造成一支劲旅,马加特其实无可指摘。在相当长的一段时间内,鲁能甚至很有希望杀进亚冠联赛,尽管最终功亏一篑,但马加特的鲁能和去

年相比,仍是中超进步最快的球队。

可即便如此,马加特还是走了。究竟是他自己不想留在鲁能,还是鲁能不希望他继续留队,外界不得而知。但是,鲁能在刚刚确定重用年轻球员、确立下赛季冲击亚冠乃至争冠的高目标时,突然失去了一位正带队处在上升期的主教练,无疑是个不小的隐患。

实际上,在鲁能的历史上,换帅不仅仅是成绩决定的。就像安蒂奇,带队拿到了亚军,但赛季结束后还是免不了遭到解约;例如库卡,他率队拿到了足协杯,最终也被赔了一笔违约金。至于那些战绩不佳的,例如伊万、滕卡特和梅内塞斯等人,遭遇下课的命运就很正常了。

3

鲁能来年怎么玩儿?

不过,马加特的离开,对鲁能的影响,并不只是走了一位主教练而已,他带走的,是曾经被山东球迷和媒体交口称赞的一整套管理和训练理念。可以预见,随着他走人,鲁能又将开始重新树立球队的风格。就像他们曾经学习欧洲技术流、南美桑巴流但都半途而废一样,鲁能这次学习德国意志力足球也没能坚持到最后。那么现在的问题是,李霄鹏会将鲁能带上怎样一条路?

此外,相比马加特略显简单粗暴的战术理念,李霄鹏在执教中能时,更多体现出了走技术流、走控制力足球的特点。如果他能将这些特点带到鲁能,或许鲁能可以扭转本赛季给外界战术过于简陋过时的不良印象。尽管曾有媒体质疑过李霄鹏的训练理念和强度,但常言道,士别三日当刮目相看,这也是山东球迷对他的期望吧。 (腾讯)



这操作,尚需检验

盐 抽

扎心了,老铁!换帅的消息一出,小伙伴们都在第一时间打听新帅究竟 何许人也,定睛一看,原来是自家老熟人。并非欧陆大牌,亦非德国少壮派教 头。走马上任来得出乎意料却又在情 理之中!还是一出二换一的戏码,不禁 让鲁蜜的小心肝为之一颤:竟然还有 这种操作?皮皮虾,走着,为鲁能新赛 季前景默默祈祷……

本来马大帅是否留任就在鲁能球迷中形成巨大争论,且这种争论是留大于走。不可否认,马大帅有自己的缺点,但他却在危难之际扶大厦于将倾,带队成功保级,并成功让鲁能由印象中的"步行者"摇身一变成了"跑不死",球队精神面貌焕然一新。稳固的防守代替了残弱的豆腐渣防线,铁血的作风打上了德国式印记,这些都是老帅为这支球队做出的不可磨灭的贡献。

鲁能近几年没少吃过频繁换帅的 苦果。从库卡下课到梅内塞斯仓促接 手,紧接着沦为保级球队,在球迷们眼 中,如今稳定成了一切,身为老牌强队 的死忠,他们不想再重温惊险保级人的一幕,他们不想再重温惊险保保级人事重温惊在现实有明显大帅的成绩在现将自己大师的人。有球迷将一个急着要孩子的男子也是有着更小个狼子,要么就是瞎折腾,喜新厌一。因真代宗是瞎折腾,事是有着更加。我说说,我就就有技战术水至老牌教员上,我们就就有大路带领这的大牌教头克人。"保三争一"宏伟目标的大牌教头克人。"保三争一"宏伟目标的最佳候选人。可求迷们臆想的最佳候选人。

然而,俱乐部仿佛特意和球迷们开了个玩笑。在12月份的头一天,李霄鹏和郝伟的组合闪亮登场。紧接着,媒体、贴吧、球迷群里炸开了锅。业内人生开展现自我的战场,提供了一块展现自我的战场,提供了一个辞自己本土教练的平台,一瞬间上升到为中国足球进步发展做贡献的的声上来,如此显得高大上。然而,球迷们却太平乐,他们不愿自己的家乡球队沦为本

土教练"打怪升级"的试验场,不想在如 今中超竞争愈演愈烈的大环境下,成为 其他豪强眼中的软柿子。

足球是圆的,一切皆有可能,韩国能用本土教练夺取亚冠冠军,我们就不能?你们能想到吴金贵带领申花以弱胜强击败博阿斯的上港夺取足协杯桂冠吗?下赛季还没开始,球迷价尚且不必呜呼哀哉看扁自己。难道大牌外教就是鲁能取得好成绩的必

需品吗?敢于尝试不代表随便折腾,请给我们自己些尊重。既然换帅已成事实,孰是孰非,谁对谁错,只有交给时间去检验。

我们球迷,给鹏导一些信心和时间,不要还未走就心已灰,别自己给自己造成太多的负面影响,多点鼓励与支持!希望李霄鹏和他的鲁能队在质疑中崛起,在惊叹中起飞,在羡慕中矗立山巅。